
Actuaciones de protección "Tu ayuda es importante"

Si localizamos una pardela en el suelo que ha recibido algún golpe o 
deslumbramiento recuerda que  ésta permanecerá quieta , si la 
intentamos coger tenemos que tener cuidado con su pico que es muy 
fuerte y afilado. Si nos pica no debemos retirar la mano de forma 
brusca porque  nos podemos llevar un buen corte.
ES IMPORTANTE  dejar bien claro el lugar donde se encuentra la 
pardela,  tu nombre y teléfono para localizarte en caso necesario.
Para coger la pardela debemos taparla con una camiseta o paño, la 
metemos en una caja ventilada retirando el paño, no darle nunca ni de 
comer ni de beber. Recuerda, lo importante es llamar a estos números: 

TÉLEFONOS IMPORTANTES

-SEPRONA: 928 851 100



Amenazas

Es fácil presa de depredadores como la rata y el gato.

Caza ilegal para su consumo y/o para extraer la grasa que 
almacena en su cuerpo.

Deslumbramientos: la pardela abandona su nido por la 
noche guiándose por la luna, los deslumbramientos debido 
a la contaminación lumínica son frecuentes produciendo 
choques contra farolas y focos que se encuentran cerca de 
la costa. Una vez que se haya producido un choque  y 
posterior caída al suelo, aunque la pardela no haya sufrido 
heridas, no es capaz de alzar su vuelo por sí sola, necesita 
de un acantiliado o la superficie del mar. 

En ocasiones también se producen choques contra tendidos 
elécticos, antenas, atropellos.

Ave marina de amplia distribución mundial, existen tres variedades: 
Calonectris diomedea ssp diomedea que anida en el mediterráneo, 
Calonectris diomedea ssp edwardsi que anida en Cabo Verde y 
Calonectris diomedea ssp borealis que anida en las costas Canarias.

Ave pelágica, desarrolla su vida habitualmente en alta mar 
acercándose a la costa sólo en el período de reproducción. A primera 
vista puede confundirse con una gaviota, aunque presenta 
diferencias: posee narinas (tubos excretores de la sal situados en la 
parte superior del pico); Pico fuerte con un gancho más pronunciado 
en el extremo; alas alargadas y finas ; su dorso de color gris parduzco y 
su vientre blanco; patas palmípedas escasamente adaptadas a  tierra 
firme.

Peces, larvas de moluscos, pequeños crustáceos y fragmentos de 
algas.

Características de la especie

Alimentación

Reproducción

Los adultos llegan a nuestras costas durante el período de febrero-
marzo durante unos días buscan y preparan los futuros nidos 
(llamados huras) aprovechando cuevas volcánicas, grietas de 
acantilados, cavidades que, a veces, excavan, pudiendo meterse 
varias parejas en una sola grieta.

Durante la cría adquieren hábitos nocturnos y son muy ruidosas 
(emiten un sonido extridente que parece el llanto de un niño o una gata 
en celo)

En mayo-junio realizan la puesta de 1 sólo huevo que incuban desde 
finales de mayo hasta agosto.

Los pollos son alimentados por sus padres (¡los sobrealimentan hasta 
sobrepasar el peso de sus padres!). El pollo va almacenando grasas 
de reserva en el cuerpo. Los adultos abandonan el nido un mes antes 
de que lo haga la cría. Durante ese período las crías se nutren de estas 
reservas almacenadas, y  van ejercitando las alas, es en este 
momento cuando son más vulnerables a los depredadores.

El abandono del nido por parte de los progenitores se produce a finales 
de agosto, las crías se quedan solas hasta finales de septiembre 
principios de octubre, momento en que alzan el vuelo por primera vez. 
Aquellos ejemplares que consigan sobrevivir hasta la madurez sexual 
entre los 7 u 8 años, volverán al lugar donde nacieron  para continuar 
con su ciclo vital.

Centro de Recuperación de Fauna

Campaña de la Pardela

Recomendaciones

Categoria de protección

El Cabildo de Fuerteventura cuenta con un centro de recuperación de 
fauna silvestre que se encarga de recoger la pardela, comprobar los 
daños sufridos , anillarla y soltarla cuando proceda. 

Se desarrolla durante los meses de septiembre a noviembre. Tiene 
como objetivo proteger a la pardela y minimizar los peligros y 
condiciones desfavorables que la amenazan en esta época, que es la 
más vulnerable para el buen desarrollo del ciclo vital de la especie.

Promover la iluminación inteligente, satisfaciendo de forma razonable 
nuestras necesidades de iluminación reduciendo al máximo la 
contaminación lumínica, 

Usa luminarias que eviten por completo las emisiones 
innecesarias de la luz hacia el cielo y sobre el horizonte.

Evita las lámparas de amplio espectro que además son las 
que más energía consumen.

No apliques  niveles de iluminación superiores a los 
recomendados.

Adapta el tiempo de iluminación a las necesidades reales.

Son simples y sencillas medidas con las que conseguiremos ahorrar 
energía y combatir el cambio climático contribuyendo a la 
conservación de nuestros cielos y nuestra biodiversidad.

Esta especie se encuentra catalogada en Régimen de Protección 
Especial según el Real Decreto 139/2011, de 4 de febrero, para el 
desarrollo del Listado de Especies Silvestres en Régimen de 
Protección Especial y del Catálogo Español de Especies Amenazadas 
en el que se encuentran 263 taxones canarios.

Aunque veas a la pardela en buen estado, jamás debes soltarla, es 
el personal de Medio Ambiente el  encargado de hacerlo.


